

市政协党组(扩大)会议召开 全面提升节约型机关建设水平

■记者 董玉奎

本报讯 昨日,市政协党组书记、主席刘芳主持召开市政协党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神。会议强调,要提高政治站位,切实增强助力防汛救灾的

使命感责任感紧迫感,充分发挥政协优势作用,助力防汛救灾相关工作,围绕我市防汛救灾短板弱项建言献策,推动茂名不断提高防汛救灾能力。会议传达学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》,传达学习中央纪委《八项规定改变中国》,听取市政协机关深入贯彻中央八

项规定精神学习教育工作情况汇报。会议强调,市政协机关各党组织要认真学习贯彻《党政机关厉行节约反对浪费条例》和《八项规定改变中国》精神,坚决落实厉行节约反对浪费各项工作要求,筑牢厉行节约的思想堤坝,进一步形成崇尚节约反对浪费的良好风

尚。要坚决扛牢全面从严治党政治责任,扎实开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持一体推进学查改,对查摆的问题即知即改、立行立改,坚持“当下改”与“长久立”相结合,确保学习教育取得实效。要牢固树立和践行正确政绩观,坚持以人民为中

心,聚焦高质量发展建言献良策,协助党委政府解决好群众急难愁盼问题。要结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,牢固树立“过紧日子”思想,全面提升节约型机关建设水平。会议还听取人口资源环境委工作汇报。

市人大常委会组织部分省、市人大代表开展绿美廊道建设情况专题视察活动

■记者 曾金妍

本报讯 7月29日,市人大常委会组织部分在省人大代表、农村农业工作履职平台的市人大代表到高州市开展绿美廊道建设情况专题视察活动。市人大常委会副主任黄奕奕参加视察。

精彩“100里”碧道作为茂名市重点民生工程,将生态修复、文化展示与休闲功能融为一体。代表们首站来到“精彩100里”起点精彩广场,并沿途参观先行段,实地感受碧道的独特魅力。在高州市泗水镇滩泥村,代表们深入调研了绿美庭院建设与“三农微短剧拍摄基地”建设情况,该村通过“微改造、精提升”,融入荔枝文化与岭南风格,打造兼具文化与烟火气的特色庭院。代表们还前往美荔天地(包茂高速柏桥服务区)、美荔阁,了解荔枝主题展示区和公共服务空间运营情况。美荔天地以荔枝为主题,按照“大景区”理念,打造了“交农文旅商”融合发展的“荔枝主题展示区”。

代表们充分肯定茂名绿美廊道建设成果,认为其“绿美+产业”发展路径成效显著,通过推动沿线景点与绿美乡村整合提质,探索出“以绿促美、以绿兴业”的可持续发展模式。代表们建议,强化规划衔接,将绿美廊道建设与全域旅游、乡村振兴规划深度融合;突出特色培育,进一步挖掘各地资源禀赋,构建形成“一段一特色、一村一亮点”的差异化格局;建立健全长效管护机制,推动生态优势转化为发展优势,让绿美廊道建设成果更好地惠及广大人民群众。

茂名市茂南区罗非鱼协会第三次全体会员代表大会举行 携手共进 推动罗非鱼产业迈上新台阶

■文/图 记者 王霞 张波
通讯员 邹玉芳

本报讯 昨日,茂名市茂南区罗非鱼协会第三次全体会员代表大会在茂南罗非鱼协同创新中心举行,会议审议通过了《茂名市茂南区罗非鱼协会章程(修正案)》,选举产生了茂南区罗非鱼协会第三届理事会、监事会和领导班子。

大会现场,为新当选的理事单位、监事单位、副会长单位、监事长单位、会长单位、名誉会长单位颁发牌匾。茂名市茂南区罗非鱼协会与中国水产科学研究院淡水渔业研究中心举行合作签约仪式,双方将联合建设罗非鱼种质创新平台,开展种质保护、育种、病害防治等研究,共享成果,协同进行项目攻关与成果转化。

新当选的会长李吕华表示,将认真履行会长的职责,竭尽所能,全力以赴,团结全区罗非鱼企业一起,为茂南罗非鱼产业健康发展、为“百千万工程”建设做出应有的贡献,为“中国罗非鱼之都”添色增效。茂南区委副书记杨杰表示,

希望茂南区罗非鱼协会在新一届班子带领下,持续发挥桥梁纽带作用;深化政企研协同,做好政策宣贯,整合资源形成发展合力;加强行业自律,规范市场秩序,维护会员权益,为产业高质量发展营造优良环境。期待协会带领全体会员,推动产业向规模化、标准化、品牌化深耕迈进,为茂南罗非鱼产业注入更强劲的发展动能。

据悉,历经多年深耕细作,茂南罗非鱼产业已构建起从种苗繁育、生态养殖到精深加工、市场流通的完整产业链。当前,全区罗非鱼养殖面积达4.86万亩,年产优质种苗超13亿尾,良种覆盖率达93%,拥有国家级罗非鱼良种场1家、省级良种场1家,标准化养殖示范场13个,建成国家级罗非鱼产业强镇1个、省级现代农业产业园1个、广东省罗非鱼技术创新专业镇1个。“茂南脆罗非”等特色品种声名渐起,产品远销欧美、非洲等国际市,年产值突破20亿元。值得一提的是,2024年以来,茂南区联合禅茂工作队精准发力产业链招商,成功引入全球最大罗非鱼种苗企业海南宝路,投资1



茂南区罗非鱼区域公用品牌方案讲解。

亿元建设现代水产种业园;京塘农业投资10亿元的全产业链项目、供销渔业与忠成等龙头企业超亿元产业项目相继落地。在巩固提升省级现代农业园创建成效的基础上,今年茂南罗非鱼成功入选国家现代农业产业园,正加速向“全国淡水渔业高质量发展示范样板”迈进。

“好心舞台百姓演”第十二场举行 银发学员耘村献艺点亮茂名夏夜

■记者 卢莹洁

本报讯 7月30日晚,“好心舞台百姓演”第十二场助力“百千万工程”走进耘村系列文化惠民活动,在茂名市耘村好心舞台如期上演。茂名市油城老年大学艺术团银发学员们,再次以“接地气”的节目编排与真挚热忱,为夏夜注入文化活力,持续书写“百姓演、百姓看”的动人篇章,让“好心文化”在市井烟火中生根发芽。

本场演出节目精彩纷呈,情感丰沛。开场大合唱《春风拂面》,瞬间点燃现场气氛;紧随其后的男声小组唱《娘家人》,传递出深沉力量。老干部太极拳协会带来的花拳太极剑表演,一招一式刚柔相济,尽显中华传统武术的独特韵味(如图,茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄)。小合唱与女声表演轮番登场,或温情脉脉,或鲜活灵动,展现出不同艺术风情。悠扬婉转的粤曲表演唱,将缠绵的岭南韵味流

淌于舞台之上,令在场观众沉醉不已。

作为本场亮点,博士研究生、抒情花腔女高音赵婷带来的独唱《军营飞来一只百灵》,以其清亮灵动的歌喉惊艳全场。值得一提的是,本场多个精彩节目均由赵婷精心编导,蕴含其对艺术品质的执着追求。曾担纲茂名市科普及展演总导演的艺术家也献上男声小组唱,再续精彩。演出最终在深情的朗诵《南粤风采》与气势磅礴的大合唱《复兴的力量》中达到高潮,为当晚画上激情澎湃的句点。

活动现场特设“城市文明建设”与“百千万工程”有奖知识问答环节,吸引众多家庭踊跃参与。观众在轻松互动中增进了对城市文明建设及“百千万工程”的了解,答题者更收获了实用小礼品,现场气氛热烈欢快。



“百姓演、百姓看”为宗旨,广泛挖掘深藏民间的传统乡土文化,以文化人、以艺凝心、以情共鸣,形成“隔周有活动、月月有亮点”的文化供给新常态。活动既是“百千万工程”中“文化赋能”的微观实践,更是“精神文明创建”扎根基层的生动诠释。它让文化走出博物馆、走进生活里,让发展成果不仅体现于GDP的增长,更镌刻在群众绽放的笑脸上。

八一慰问送关怀 尊崇军人暖人心

■记者 王霞 通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯 在“八一”建军节到来之际,化州市掀起拥军热潮。连日来,该市各镇(街道)退役军人服务站同步行动,走进困难退役军人和功臣模范家中,送去慰问金、慰问品和节日问候,把党和政府的温暖送到退役军人心中。

“身体怎么样?生活上有什么困难?”在丽岗镇,工作人员围坐在退役军人身旁,认真倾听他们讲述从军经历,叮嘱他们有困难随时找“娘家人”。下郭街道的慰问组也逐户走访,与退役军人拉家常、问冷暖,详细了解其所需所盼,并送上慰问品。同庆镇则专程组织看望二等功臣、“最美退役军人”等典型,感谢他们为国家和社会作出的贡献。

近年来,化州市持续完善退役军人服务保障体系,常态化开展困难帮扶、荣誉激励、就业创业支持等工作。此次“八一”集中走访慰问,既是一次物质帮扶,更是一次精神慰藉,进一步增强了退役军人的荣誉感和归属感。下一步,该市将继续深耕双拥共建,讲好英烈故事、创业故事,在全社会营造尊崇军人、关爱退役军人的浓厚氛围,汇聚强国兴军的磅礴力量。



官方微信



官方微博

茂名网: www.mm111.net

奋力推进茂名新发展

锚定“百千万工程”三年初见成效,
在县镇村蝶变升级中促进城乡融合。
深入实施“初见成效四大行动”,
建立“年初晒账本、年中晒工地、
年底晒成效”推进机制,推动见力度、
见变化、见亮点、见后劲。